



刘成水是谁?说到这个名字,许多人或许很陌生,可在上世纪80年代末,他却是一个响当当的人物,尤其是在南昌市安义县。作为与张果喜、曾荣苟齐名的江西省早期企业家,刘成水是安义县的第一个百万富翁,在他的示范下,安义县的化工行业也红极一时。不过,最近却有网友爆料,称刘成水已经从百万富翁沦落成一名靠在菜市场捡剩菜度日、食不果腹的老人。事实真的如此吗?13日,记者赴安义县实地调查。

# 昔日百万富翁如今捡剩菜

## 【创业】

1982年创办南昌金水日用化工厂,4年后,资产过百万,事业蒸蒸日上

### 年纪轻轻时,就当上了武装部部长

进了路边小饭店,当年的风云随即娓娓道来。1942年出生的刘成水初中肄业,一生两起两落,历尽沧桑。

16岁离校后,刘成水参军8年,转业后先后当上了公社武装部长、垦殖场副书记。年纪轻轻就当上了官,前途一片光明。谁知好景不长,1978年,正要被提拔的刘成水被当时的安义县革委会监控并审查,有人告状称他与下乡知识青年搞不正当男女关系,虽然此事毫无根据,且遭到了当事女青年的极力否认,但他还是被关了2年,并被开除了党籍公职。1980

年,刘成水通过组织程序,极力反映此事,最后有关方面将其释放了事。

1982年,刘成水在复旦大学历史系教书的舅舅指引下,认识了一位化工教授,开始了创业之旅。刘成水从纺织化工助剂产品入手,创办了南昌金水日用化工厂,与当时的江纺、南纺等企业建立了合作关系,企业蒸蒸日上。创业第一年,刘成水赚了3万元,第二年净利12万元,到了1986年,他的资产已经过了百万元。而当年,南昌市青山路一整个单元的房子,只不过28万元。

## 【传闻】

“刘百万”是安义化工的领路人,而今却沦落成贫民

### 昔日“刘百万”,如今捡剩菜

11日,商务部网站发布消息称,美国商务部日前作出对华金属硅反倾销行政复审案的终裁,两家应诉企业上海晋能和江西港源的终裁税率分别为23.16%和50.02%,其余中国企业适用的统一税率为139.49%。

这一消息激起了江西网友的关注,大家对江西省企业遭受贸易保护之害的遭遇深表同情的同时,有网友透露,早在上世纪80年代,江西首批百万富翁之一刘成水即因为金属硅出口遭到西方国家的制裁而一蹶不振,而今沦落到在菜市场捡剩菜度日。

网友“爱看大江”向记者介绍,刘成水上世纪70年代末开始干个体户,之后办私营化工企业,用几十元钱发展到1986年的数百万资产,成了安义县家喻户晓的“刘百万”。之后,刘成水又投入巨资创办了金属硅厂,向发达国家出口多晶硅的原料,工厂发展到100多人,可就企业快速发展时,1989年却遇到了西方国家经济制裁,企业被迫停产倒闭。之后,刘成水的女儿又犯了精神病,自己又没了收入来源,还要给女儿治病,刘成水从此一蹶不振,沦落到在菜市场捡烂菜叶果腹。

网友“爱看大江”呼吁,安义化工今天的发展,有刘成水的功劳,大家应该帮帮他。



刘成水站在他所创办的工厂前,感慨万千。

不仅给家里盖起了小洋房,还在省内率先吃螃蟹,买起了国库券,成为江西1990年以前购买国库券最多的人。1989年,刘成水拿出20万元捐资助学,10万元给了小学母校建校舍,另外10万元在安义中学成立了“刘成水奖学金”,用每年的利息9000多元给优秀学生发放

说到当年的辉煌,刘成水说,他不仅

刘成水告诉记者,1993年3月18日,南昌硅化厂与安义县经委签订协议书,约定所有资产作价250万元(除硅化炉等不需要的设备作价80万元由硅化厂自行处理外),其余资产委托县经委全权处理。

之后,安义县经委与广东省河源市源城矿产开发集团公司签订“建厂合同”,将南昌硅化厂的土地、厂房、住房、供电设施等所有的生

## 【败落】

建别墅,捐资助学,所创工业硅厂遭到西方国家的经济制裁而停产

### 成也因创业,败也因创业

奖学金。1988年,刘成水击败了曾荣苟,被评为江西省首届优秀乡镇企业家。刘成水的人生达到了第二个高峰。

然而,高处不胜寒。1989年,刘成水投入250万元在省内率先创办工业硅(即金属硅)厂,专门出口国外,用以汽车、航空等部件,岂料,办厂不久,西方国家即因政治原因开始对华进行经济制裁,工业硅的售价从每吨1万元直线降到了5000元,同时电费和原材料又开

始涨价了,刘成水的南昌硅化厂自此停产。

其后,虽然刘成水与原江中制药厂的人研发了“贝贝金水”等药物,但最终未能成器。1998年后,刘成水的企业基本上停产,2003年彻底停业。2003年还发生了一个变故,即刘成水大学毕业的小女儿因为感情关系导致精神不正常,为了给女儿治病,刘成水仅有的资产也消耗光了,他的创业之旅也一蹶不振。

### 因官司沦落,晚年很凄凉

产、生活设施全部转让给源城集团,安义县经委由此获得170万元转让费。最终,这笔钱,刘成水没有得到分文,厂房和土地也没有了。

虽然1994年经南昌市中级人民法院审判,判决刘成水胜诉,有权获得110万元转让费,然而,因为种种原因,这个判决仍是一纸空文。

刘成水告诉记者,如今他生活确实困难,

全家就靠妻子1000多元的退休金维持,还得给女儿治病,他去年还找过民政局申请低保,民政局的人一听他的名字即认为是开玩笑。

至于在菜市场捡剩菜,刘成水解释,那是因为在山上养了几只鸡鸭,所以常常去菜市场捡些鱼卵鱼泡喂鸡鸭,基本的生活还是可以

得到保障的。 据《江南都市报》

医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台; 24小时广告刊登热线:63399000 67655128 本栏目诚聘业务精英5名,有营销经验者优先录用。招聘电话 13014630746

诚信医院,省医保,新农合定点医院

## 轻轻松松十分钟 鼻炎咽炎去无踪 治好不复发 仅80元

**特色中医中药 免疫排毒新疗法**

近几年来,环境污染不断加剧,患上鼻炎咽喉炎久治不愈而导致癌变的人数越来越多,一些常规的治疗方法,消炎抗菌药,抗病毒药,微波手术等,都不能从根本上治愈鼻炎咽喉炎,为解除广大鼻炎、咽炎患者的痛苦,给他们自由的呼吸和清醒的头脑,所以,在郑州中原医院鼻咽治疗中心,采用特色中医中药免疫排毒新

疗法,采用超强的渗透能力,超高的活动性,超强的靶向性,超高肽免疫生物因子,是一种免疫导向药物,直接清除鼻咽部毒素,专业治疗各种顽固的慢性鼻炎、咽喉炎。

**治疗特点:**

无需手术、痛苦小、时间短、见效快、费用低、无副作用、恢复快、不用住院。一般患者只需来院一次即可,不影响工作和学习、随治随走。

**诊疗范围:**

鼻炎肉 鼻窦炎 鼻出血 过敏性鼻炎

**郑重承诺:**

为了患者治疗得放心,每个患者全程由鼻咽炎资深专家陈主任亲自操作诊疗,确保疗效质量,用事实说话,医院实行保障治疗,五年内个别偶有复发,一律免费跟踪治疗,直至康复(假日不休)。

**专家热线:0371-67620077**

郑州中原医院地址:郑州市桐柏路226号乘909、916、55、210、201、203、216路公交到中原医院站下车(医院3楼鼻咽炎治疗中心)

## 治疗牙疼哪里去何桂芝口腔更满意!

# 镶牙特价月 (从元月1日至元月31日)

普通进口钢牙 原价 40元 / 颗	特价 30元 / 颗	备注: 治牙疼加补牙每颗只需50元 郑州市卫生局核准正规医疗机构 证号: PDX03190841010517D2152	省市医保刷卡
普通烤瓷 原价 150元 / 颗	特价 120元 / 颗		
德国 Vit95 烤瓷牙 原价 260元 / 颗	特价 200元 / 颗		
全口活动义牙 原价 480元 全口	特价 360元 / 全口		

市区电话咨询就诊: 报销一次交通费 咨询电话: 63953216

地址: 黄河路与沙口路交叉口向东150米路南 可乘坐: 23、30、71、83 路公交车到油脂化工厂下车路南即到 本广告解释权归本口腔科所有

---

## 158元 治疗 皮肤 癣

### 抗复发 银屑病 喜获成功

“银屑病”俗称“牛皮癣”,是一种顽固性、易复发的红斑鳞屑性皮肤病。其顽固难治人所共知,主要表现为干燥、疼痛、出血、瘙痒、层层脱屑,反复发作给患者身心造成巨大痛苦。

解放军测绘学院牛皮癣研究所,是河南一家专业治疗牛皮癣科研机构,在解决复发难题上取得了国内外领先水平。研究院的专家们历经二十多年完成了上万次药理实验,经过反复筛选,科学组方,抗复发牛皮癣中药系列方剂。用药后迅速吸收,经血液循环直达病灶,增强肌体免疫力等功效。对久治不愈、反复发作的牛皮癣7-12天见效,2-3个月即可。解除了过去用药有效、停药复发的弊端,因其疗效稳定可靠,只需口服,不忌口,无须任何外用药物特点,而受到广大患者信赖。

治病创根,杜绝复发才是关键,专家忠告久治不愈、反复发作的牛皮癣患者,接受专业机构,科学规范地治疗才能康复。用药一个疗程158元。节假日不休。网址: www.158npx.com

地址: 郑州市内乘1、15、K9、38、58、59、63、516、521、64、321、79、301、B11、K963到 电话: 0371-66205556 13949066266 解放军测绘学院下车,嵩山路与陇海路交叉口向北200米,沿金水河往东200米院内解放军测绘学院门诊部二楼牛皮癣研究所